

走遍全国500多个麻风村 南京好医生获“国际甘地奖”

行医40年,他带领的中国麻风病手术医疗队走遍了全国500多个麻风村,为麻风病畸残者开展康复手术近3.6万例,其中他亲自做了1万多例。他就是设在南京的中国医学科学院皮肤病研究所麻风病防治专家张国成教授。2月15日,印度新德里,世界麻风病防治最高奖——“国际甘地奖”在印度总统府举行颁奖仪式,身为中国麻风防治协会会长张国成获奖,成为继1987年华籍黎巴嫩人马海德之后我国第二个获此殊荣的中国专家。印度总统亲自为张国成颁奖。

现代快报记者 刘峻



张国成(右二)在看望病人 皮研所供图

拿病人当亲人

病人拉着他话家常

几天前,现代快报记者跟随张国成,来到泰兴市疾控中心麻风病康复病区。一进病区,张国成就被在这里休养的病人团团围住,热情地聊着家常。张国成介绍,麻风病菌离开人体后不易生存,传染性很小,没有人们想象中的那么可怕。

在病区休养的刘玉桂挤进人群,拉着张国成的手说:“您是我的救命恩人啊。”

据了解,2007年初夏的一天,患有麻风病的刘玉桂左下肢严重溃烂,泰州市卫生局与正在巡诊的张国成联系,张国成二话没说,立即赶到。用了一个多小时为刘玉桂清理疮面。在对刘玉桂左下肢进行彻底消毒后,张教授为刘玉桂做了截肢手术。手术持续了3个多小时,刘玉桂的命保住了。

刘玉桂说,这里的人都把张国成当亲人,张教授也从来不敢拿他们当外人。

走遍全国500多个麻风村

张国成今年63岁,老家在泰兴。17岁那年,他考进了黄桥卫生学校。1972年,20岁的他领到了毕业证书,半年后和同学们被分配到泰兴的一所麻风院工作。40多年的时间里,他跑遍全国500多个麻风村,成为这个行业里的权威。

为了治愈更多的麻风病人,张国成有时一天要做七八次手术。每次手术前,他会吃饱早饭,为节约时间他很少吃午饭,到了晚上7点后才吃晚饭。张国成说,这样做既可以省下时间,又为当地节约了招待费用。

麻风病不同于普通疾病,其会导致患者面部畸形,张国成苦心钻研30多年,独创了“动力法悬吊整容术”,通过给麻风病人肌肉做调整手术,达到整形美容的效果。借助在国际上的影响,张国成还为全国132个市、县争取麻风康复项目经费3400多万元。

他有两个心愿

很多病人都老了,需要有人照顾

走遍全国500多个麻风村后,张国成最大的感受就是:“很多残疾的病人已经老了,平均年龄有70多岁,他们还需要有人去照顾。”张国成说:“我曾经到南方一个麻风村巡诊,当时一个场景刺痛了我。”由于麻风病的侵蚀,老人的双手不仅残疾,而且已失去了知觉。老人无法握住锅铲,只能用自己的手在炒菜。“看到老人生活这样,心里很难受。”张国成说。

麻风病在上个世纪一度较为流行,我国现有21万麻风病治愈存活者,其中超过10万存在不同类型畸残。还有2万人治愈残老者滞留在麻风病院。“全国有那么多病人,而我们只有一个团队,实在忙不过来。”张国成说。

全国志愿者不足500人

“我有两个心愿。”张国成介绍,第一个是成立全国性的志愿者协会,哪个康复病区需要志愿者,就派志愿者去哪里。现在全国的志

愿者不足500人,而全国有600多个病区,平均每个病区不到一个人,需求很大。成立这样的组织,吸收更多的志愿者参与照顾康复者。第二个心愿是和相关部门一起拟定一个规划,至2020年在全国消除麻风病的危害。张国成解释,这个规划不仅仅是消灭麻风病,还要消灭麻风病带来的危害,包括病人心理、经济等一系列问题。

等待他的事情还有很多

虽然张国成已经63岁了,不过,等待他的还有很多事情。

张国成说,他还有两年就可以退休了,但现在看还退不下来。全国有20多万的康复者,没有治好的病人有6000多,每年新增病人有1000多,还有大量的工作等着他和他的团队去做。

麻风病听起来似乎是上个世纪的事情。其实,在江苏,去年就发现24例麻风病。

张国成告诉现代快报记者,社会还要大量培训基层的医生,早发现早治疗的话,患者可以尽快回归社会。

获国际甘地奖

印度总统穆克吉为他颁奖

2月15日,印度新德里,世界麻风病防治最高奖——“国际甘地奖”在印度总统府举行颁奖仪式,张国成获奖,印度总统穆克吉亲自为他颁奖。

在颁奖仪式上,张国成发表了为时5分钟的获奖感言。他说:“力量不是来自身体上,而是来自不屈不挠的精神。选择成为一名麻风病医生,就是选择成为一名战士,要为麻风病人的福祉去探索、奋斗。”

光天化日 女童被抢走

后续报道

两男子拐卖儿童 获刑12年

光天化日,两男子以问路为借口,趁家长不备将幼儿抢走,以6800元的价格卖给他人。昨天,徐州市新沂法院宣判此案,两名从山东流窜到徐州作案的男子,其行为构成拐卖儿童罪,各获刑12年。

2013年10月下旬,山东人王中、陈华因为手头缺钱,便打起了拐卖儿童的歪点子。听说一位没生育能力的朋友想领养孩子,于是,二人驾车在江苏东海、新沂境内寻找适合下手的幼儿。当月25日下午,二人驾驶一轿车至新沂市阿湖镇古村西湖路上,遇见蒋某骑着三轮车,车厢里坐着一个小女孩。陈华觉得是个机会,立即让王中靠边停车,不要熄火。随后陈华下车假装找蒋某问路,事后,趁蒋某转身准备继续推车行走时,陈华迅速将女孩抱起,快速钻进轿车内逃离。

当天晚上,王、陈二人就把蒋某四岁大的女儿,以6800元卖给了早已联系好的买家。新沂警方接到报警后,迅速展开侦查,将王、陈二人抓获,把蒋某女儿找回。

昨天,经新沂法院审理后认为,王、陈二人行为已构成拐卖儿童罪。法院最终判决王中、陈华犯拐卖儿童罪,分别判处有期徒刑十二年,剥夺政治权利三年,并处罚金人民币10000元。

现代快报记者 刘清香
通讯员 新轩

盗墓贼曾在泗阳用汉墓“练手”

后续报道

漏网后被同伙供出 盗墓贼获刑14年

3月28日,快报报道了“盗墓贼中坦白,5年前曾在泗阳用汉墓‘练手’”一事。参与盗墓的任某、王某在狱中坦白,并指认同行的还有刘稀毛。据了解,2007年“刘稀毛”等人就盯上了泗阳三庄汉墓,并曾经组成团伙对它进行盗掘,之后又在扬州市盗掘了5座古墓葬。不久后,刘稀毛被扬州市警方抓获,并被扬州市人民法院判罚,但却漏掉了泗阳这一桩“旧事”。

昨日下午,宿迁市宿城区人民法院对刘稀毛进行判决,认为“刘稀毛”的行为已经构成了盗掘古墓葬罪。考虑到他曾在1998年销售假币,被判处过8年有期徒刑,刑满释放后还不到5年,又盗掘古墓葬,因此数罪并罚,被宿迁市宿城区人民法院判处有期徒刑14年,剥夺政治权利4年,并处罚金人民币12万元。

现代快报见习记者 孙旭晖

两女生失踪一周后河里发现了遗体

后续报道

警方认定两女生系溺水死亡

4月1日本报报道了连云港市海州区两名女生失踪一周后,尸体出现在家附近的河里。昨天,记者从连云港市公安局获悉,经过连续几天工作,最终警方排除他杀可能,认定两名女生系溺水死亡。

现代快报记者 王晓宇

“没时间陪女友,觉得对不起她” 盐城一男子租大屏幕向女友道歉

“这样的痴情汉,我顶你。”4月3日,一位盐城建湖网友在论坛发帖称,有一位神秘男子在建湖某超市的大屏幕上公开向女友道歉。现代快报记者了解到,该建湖小伙和女友异地恋,他在苏州上班,女友在建湖,他觉得没有时间陪女友,很是对不起她。于是,就用大屏向女友表达歉意。现代快报记者 姜振军 通讯员 刘世伟



盐城建湖男子租大屏向女友道歉 网友供图

在网友所发的图片中,大屏里显示:萍,亲爱的,对不起,咱们相约到老吧!

该男子高调示爱也引来不少网友吐槽,“花这个钱还不如买个钻戒哄哄呢。”

昨天下午,记者联系上大屏的老板孙超。“当时这个年轻男子打电话来时,说要在大屏上播放几个字。”孙超回忆说,一开始还以为是在大屏里播放书法什么的,后来听说是给女友道歉,他还犹豫了一下。“因为大屏是面向广大市民,不是什么内容都可以播的。”

但孙超听完男孩的叙述后,被他的真情打动了。“他只要播放一天,费用是300元。”于是,孙超决定将这个109平方米的大屏免费给他使用1天,滚动120次,每次30

秒,并为他设计了浪漫情人节的背景画面,“看得出这名男生非常在乎他的女友,像这样痴情的男生现在并不多见。”

“我们已经相恋3年,由于平时两人分居两地,不能经常在女友身边,感到对不住女友,生怕失去她。”租用大屏向女友道歉的男子告诉现代快报记者,他今年29岁,建湖人,目前在苏州上班,她和女友是同学,女友是建湖的一名舞蹈老师。他表示,自己不是一个浪漫的人,不知道怎样哄女孩开心,于是选择这种能让所有建湖人都能看到的方式,希望自己的女友能看到,明白他的心意。

截至发稿时,该男子告诉记者,他女友给他回电话了,电话里对他表示了谅解。